

# 惠民大众

我县首批打造 20 个人社政务进村居示范点

## 70 项服务项目向农村基层下沉

□本报记者 郑海涛  
通讯员 刘云堂 报道

本报讯 近日，全市“人社政务服务进村居，服务群众零距离”行动在何坊街道钦风村启动，这项行动通过建设村级人社服务平台，将人社、金融、便民等 70 项服务项目向农村基层下沉，让群众在家门口就可以办理人社业务。其中，人社医保服务共 61 项，人社服务 40 项、医保服务 21 项，主要为农村群众提供社保医保参保登记、缴费服务、缴费信息、精准扶贫、就业信息查询服务，以及

求职需求等服务。金融服务项目主要为群众提供存取款、转账、查询等 6 项服务内容。便民服务项目主要为群众提供生活缴费、农资采购等服务等 3 项内容。

钦风村位于何坊街道毛刘社区，现有 403 户、1765 人，其中老年人和留守儿童儿童占比 67%，医保缴费之前都是由村干部代收，街道网格抽调大量机关干部参与才能完成征收。现在，出行不便的群众直接在服务点用“人社自助服务一体机”就能办理，无需出村。

“结合农村群众的生活作息规律，我们还实行‘延时服务’‘预约服务’‘上门服务’等特色服务，使以前的‘15 分钟人社服务圈’发展到现在的足不出村办业务，服务群众零距离。”何坊街道人社所负责人说，“自 10 月下旬服务点启动以来，已完成办理业务 967 答，查询类业务 586 答，调查统计和政策宣传类 72 答。”

钦风村是我县打造的首批 20 个人社服务点其中之一。近年来，我县深入推进“一次办好”改革，目前已有多项人社

主要业务下沉到社区，为基层人社平台建设配备电脑 209 台，自助服务一体机 63 台，培训社区工作人员 950 人次。“我们以‘服务下沉、振兴乡村、便民惠农’为目标，将群众需求迫切的民生服务事项通过自助终端推送到乡村街头，解决农村居民办事难、跑腿多的现实问题，实现人社、医保业务在基层的一体化办理。”县人社局局长李新国说。

小窗口承载大民生，小平台展现大服务。按照全市统一部署，我县将按照“边建设、

边扩能”的思路，逐步将政府其他部门、单位的便民服务事项接入村级人社服务平台，扩展到扶贫、民政、公卫、交通、农业农村等领域，增加水电及缴费、话费充值等便民服务功能，将服务点建设成为“即办、帮办、代办”于一体的“基层一窗”，借助智能化、信息化等手段推行“一窗受理、一次办好”，为建设乡村振兴齐鲁样板贡献人社力量。

### 淄角镇集中宣传“12·4”国家宪法日

□通讯员 李翠霞 袁淑琦  
陶瑞雪 报道

12 月 4 日，淄角镇组织综稳办、司法办、公路站、统战办、派出所等单位工作人员，走上街头进行宪法日宣传，详细为群众讲解宪法等国家法律法规、道路交通安全、防电信诈骗、扫黑除恶、宗教事务条例等方面的知识。

据了解，在今年的“宪法宣传周、法制教育宣传月”中，淄角镇还将组织开展“宪法六进”等活动，把宪法精神、国家法律法规融入群众日常生活。



清河镇依托“党建+”大数据平台，创新实施“三三”模式

### 打造新时代特色社区



□本报记者 郑海涛

通讯员 范悦 报道

清河讯 近日，清河镇依托“党建+”大数据平台，创新实施“三三”模式，加强农村社区建设。

多人干一事”，做到了群策群力、优势互补。

同时，该镇施行“社区工作整体化”，树立“一盘棋”思想，所有工作社区“两委”集体谋划、共同推进，“拳头效应”得到明显发挥，原来村村之间的“断头路”通了，单村不能办的事办了；施行“社区工作台账化”，建立了承诺践诺、议事决策等六个台账，提高社区各项工作规范化水平。

“三张清单”优服务

在具体工作中，清河镇施行“工作分工小组化”，根据年龄结构、性格特点、工作优势等因素按组分工，由社区工作人员担任组长，“一人干多事、

只跑一次即可完成业务办理。”“代办清单”对不能直接在社区办理的 21 项事项进行了明确，将办理需要的证件、材料一次性告知，由社区工作人员全程代办，实现“群众少跑腿、干部多干事”。“特色服务清单”以大数据平台和服务终端为载体，推出医院挂号、生活缴费、影音下载、违章处理等多项特色服务，真正把服务贴近群众日常生活。

“三项措施”促发展

清河镇大力开展“双招双引”，以社区为单位整合资源，增强投资吸引力。其中，整合 3 个村的土地资源，引进了投资 6000 万元、占地 1300 亩的河滨

之上蔬菜种植项目；大力推进土地流转，打破村与村之间的壁垒，整个社区全局谋划、整体推进，其中牛王店社区完成 6400 余亩土地整建制流转，实现集体增收 45 万元；大力实施“三清”工作，对所有废旧宅基地、闲散土地进行清理并有偿使用，做到了权属明确、资源有效利用，在实现集体增收的同时，为今后的经济融合、合村并居奠定了基础。

下一步，清河镇将以“三三”模式为抓手，不断规范社区运行，优化社区服务，促进社区发展，交出乡村振兴的清河答卷。

### 县委外事工作委员会第一次会议召开

□本报记者 郑海涛 报道

本报讯 12 月 2 日，县委书记殷施英主持召开县委外事工作委员会第一次全体会议。

会议传达了《中共滨州市委外事工作委员会印发布市委外事工作委员会第一次全体会议纪要的通知》；传达了《中共滨州市委外事工作委员会关于贯彻落实〈中共山东省委外事工作委员会关于新时代进一步加强和改进全省外事管理工作的意见〉的意见》；宣布了《中共惠民县委外事工作委员会组成人员名单》。

会议指出，要树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，贯穿我县外事工作始终。要充分发挥惠民优势，在服务重大发展战略、对外交往布局、对外人文交流中展现新形象、实现新作为、推动新发展。要在“双招双引”上有新作为，在合作交流上有新成效，在提升惠民美誉度上有新举措，不断提升惠民对外开放发展水平。同时，要提升外事工作水平，强化责任落实，严肃外事纪律，增强服务实效，加强队伍建设，推动我县外事工作迈上新台阶。

### 我县举行联合大接访

□本报记者 姜梦璐 报道

本报讯 12 月 3 日，我县举行联合公开接访，县委书记殷施英，县委副书记、代县长刘卫忠，副县长、县公安局局长崔树生到县人民群众来访接待中心参加联合大接访活动，面对面倾听群众诉求和呼声，切实帮助群众解决难点热点问题。

在接访室，殷施英认真倾听来访群众的各种疑难问题，与相关部门负责人集中会诊、联合办公，理，并要求相关职能部门对当场不能解决的问题，限期约访解决。

殷施英要求，针对棚户区改造中的群众安置问题，各级各部门要认真倾听，及时做好协调，尽快帮助他们解决困难。同时，信访部门要不断完善和健全工作机制，加强与其他部门单位的联动配合，加大《信访条例》的宣传力度，引导群众依法理性反映诉求，规范信访秩序，推动我县信访工作再上新台阶。

### 刘卫忠到现代农业产业园及高效经济区现场办公

□本报记者 代雅迪 报道

本报讯 12 月 4 日，县委副书记、代县长刘卫忠先后到现代农业产业园及高效经济区进行现场办公。副县长吴表辉参加活动。

在现代农业产业园创建指挥部，县农业农村局、林木产业发展中心、农投公司及食用菌、苗木产业发展负责人简要汇报了目前现代农业产业园运行发展中存在的问题，下一步发展思路和打算。刘卫忠要求，要统一思想、提高认识，坚定发展现代农业产业园的信心、决心，狠抓产业标准，严把质量关，深入开拓产品销售渠道。要进一步明确定位、发展品牌战略，充分发挥农业产业园和区域公众品牌两大优势。要不断加大宣传，提高知名度，进一步促进产业对接。同时，要发挥优势，突出重点，倾力培育苗木、食用菌两大产业。同时，要切实强化领导，成立专班，推动各项工作尽快取得实效。

在高效经济区，刘卫忠先后到中泰燃气 LNG 储备站项目、晨邦金属年产 3 万吨钢丝加工项目、汉研磨年产 9000 万平方米高档砂纸项目、惠甸建材脱硫石膏项目及信泰节能年产 31 万吨岩棉项目进行现场调研，仔细听取项目进展情况。刘卫忠指出，高效经济区、县自然资源和规划局、工信局、发改局等主要部门要进一步强化协同配合，立足解决问题，全力服务项目建设。各企业在保证工程质量、施工安全的前提下，统筹安排，抓紧建设进度，倒排工期，确保项目早日建成、发挥效益。

### 县人大常委会视察代表议案建议办理情况

□本报记者 王俊峰 报道

本报讯 12 月 4 日，县人大常委会主任李勇带队视察县十四届人大四次会议代表议案建议办理情况。副县长王春平参加活动。

视察组通过实地查看、听取汇报等形式，先后对孙武街道中心小学扩建教学楼选址的建议、县垃圾处理场周边设置生态防护林的建议、李庄水厂二期扩建工程（农村自来水供水压力的建议）等进行了现场视察，详细了解办结情况。

座谈会上，王春平汇报了县十四届人大四次会议代表建议办

#### 惠民大众提醒您

##### 关注天气变化

5 日夜间到 6 日：多云转晴，降水概率 20%，偏东风转南风 2—3 级，最低温度 -6℃，最高温度 5℃。

6 日夜间到 7 日：晴间多云，南到西南风 2—3 级，最低温度 -3℃，最高温度 7℃。

创建全域旅游示范区  
打造休闲旅游目的地

积极推进农村环境整治  
营造整洁优美人居环境